
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение общеразвивающего вида городского

округа город Волгореченск Костромской области «Детский сад №5 «Улыбка».

 Педагог: Лукоянова Марина Юрьевна

Технологическая карта занятия. (ДОУ).

2-я младшая группа

Тема: «От чего портится настроение».

Тип занятия: изучение нового материала.

Цель: знакомство детей с эмоциями – радость и грусть. 
Реализация образовательной области : « Социально-коммуникативное развитие» 

Задачи:  
·  формировать готовность к совместной деятельности с  взрослым и сверстниками


·  учить детей понимать и различать отдельные ярко выраженные состояния людей (радость , грусть);  
·   выражать эмоциональное состояние в мимике, жестах, движениях;

·   научить с помощью игры, снять эмоциональное и мышечное напряжение;

· пробуждать у детей эмоциональную отзывчивость , сопереживание и желание помочь.

Интеграция образовательных областей:

· «Познавательное развитие» 
Поддерживать детское любопытство и развивать интерес детей к совместному с  взрослым познанию

 
Расширять представление детей о взрослых и сверстниках, делах и добрых  поступках  людей.

·  «Речевое развитие» 
Развивать умение использовать речевые формы вежливого обращениясо взрослыми и сверстниками: здороваться , прощаться, благодарить.
 Развивать умение понимать обращенную речь  с опорой и без опоры на наглядность.

· Художественно-эстетическое развитие»;

 Формировать умение  эмоционально откликаться,  реагировать, сопереживать. 

· «Физическое развитие».

Развивать умение согласовывать свои действия с движениями других: начинать и заканчивать упражнение одновременно, соблюдать предложенный темп.
Материал  и технические средства обучения:
1.  Компьютер, экран , проектор. 
2. Пиктограммы настроений (радость, грусть).

3. Зеркала на каждого ребенка.

4. Материал для сюрприза (воздушные шары, чашки с наклеенными смайликами, серпантин).

Предварительная работа: 

 Знакомство с детьми 2-й младшей группы .  Беседы с детьми  о том , как они    живут  в своем  детском садике :     
 с кем дружат?   чем любят заниматься?  Какие  смотрят  мульфильмы  и кто из героев самый любимый? Интересуюсь у детей были ли они когда-нибудь в цирке на представлении  ? кто выступал ? что больше всего понравилось и запомнилось?    
Взаимодействие со специалистами: взаимодействие с педагогом 2-й младшей группы Детского сада №5 «Улыбка».

	
	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников

	
	1-я часть: вводная

	Цель: создание положительного эмоционального настроя

	Создание образовательной ситуации
	Появляюсь  перед  детьми в образе  клоунессы
Ириски.   Общаюсь к  детям   от  нее имени.
К вам  бежала, торопилась , чуть в канаву не       свалилась.
Здравствуйте  ребятишки ! девчонки, мальчишки!        мальчишки!

Здравствуйте зрители ,   их родители!

(  оглядываюсь по сторонами и  понимаю , что попала  не в цирк и друга  Клепы  здесь нет)
Ой, куда это я попала ?
Педагог 2-й младшей группы объясняет ,  что это-      Детский сад.

Радуюсь, предлагаю детям поиграть
Ребятишек я люблю, позабавлю, посмешу. Догадались кто я? Я – клоунесса Ириска.
Ребята  ,  а какое у вас настроение?
Как    можно понять , какое у человека настроение?
	Дети здороваются с  Ириской
Рассматривают . 

	Мотивация детей на предстоящую деятельность


	Правильно !

Мы можем определить настроение по глазам, по улыбке.

А вы можете определить, какое у меня настроение? (делаю задумчивый вид и  грустное  выражение лица).

Да, ребята, я расстроена, мы поссорились с мо   им  другом  Клепой   и он  исчез.  Вы не могли бы мне помочь его  найти? 
	 

	
	2 часть - основная

	Цель: формировать умение выражать эмоциональное состояние

	Уточнение знаний у детей в процессе деятельности, осуществляемой в тесном контакте с взрослым.
	Спасибо, ребята, что согласились мне помочь.

Предлагаю  отправиться  на поиски    в страну Мультяшек - «Тили-Мили-Тряндию».

Включаю в грамзаписи  песню Шаинского «Вместе весело шагать»

Вот мы и пришли . Чтобы попасть в Страну Мультяшек ,   я подарю вам  билетики  настроений
На  экране поочередно появляются слайды героев из мультфильмов: 
-Кот в сапогах
-Ослик  Иа
-Пчелка Майа
-Чебурашка

-влетает   Карлосон

Задаю вопросы: «Кто это? Какое настроение  у       героя? Прошу  детей показать билетик   соответствующий  настроению  героя.
Ребята, а  Клепа     вам здесь не встречался?  Жаль! Будем искать!
Предлагаю  отправиться    в  Зазеркалье.
Хотите туда пойти?

( идти туда надо тихо, на носочках, чтобы не разбудить   волшебника зеркал).

Вот мы и пришли . Может быть кто-то догадался почему страна  называется –Зазеркалье?
Правильно , здесь много зеркал.   Сейчас каждый подойдет к  зеркалу , посмотрит в него и :
· Улыбнемся, как кот, на солнышке

· Нахмуриться, как осенняя туча;

· Рассердиться, как злой волшебник;

· Улыбнуться,  как будто    увидели  Деда Мороза с подарками.
Провожу  игру    «Тренируем эмоции».

Ребята, посмотрите  внимательнее,  Клепу в зеркало не видите?

Ловлю   солнечного зайчика, обращаю внимание
детей.
Ребята .  смотрите  солнечный зайчик , он хочет с нами  поиграть .

Игра на релаксацию «Солнечный зайчик».

Солнечный зайчик подарил нам частичу своего тепла    доброты  и хорошего настроения .

	 Получаю согласие от детей  согласие помочь в поисках  Клепы .    
Дети шагают под музыку.  

Дети с пиктограммами настроений проходят на стульчики в  воображаемую  Страну  Мультяшек.    
 Дети если знают, называют героя  и  показывают пиктограмму веселый или грустный.

Ответ детей
Дети на носочках идут в страну «Зазеркалье».

Рассуждения детей.
Дети перед зеркалом выполняют  задания  (мимическая гимнастика)  
Ответ  детей
Дети находят у себя воображаемого солнечного зайчика на частях тела: (голове, щечках, губках и поглаживают их).

	
	3часть – заключительная

	Цель: развитие эмоциональной отзывчивости

	Подведение итогов деятельности.
Педагогическая оценка результатов деятельности.
	Ребята, когда у детей хорошее настроение, что они делают?
А когда плохое настроение, что делают дети?

Вам нравится, когда у друга плохое настроение? А почему?

А что можно сделать, чтобы настроение у друга   изменилось в лучшую сторону?

Какие вы добрые и умные. Эх, если бы сейчас Клепа  был  рядом. Я бы обязательно попросила у него  прощения и больше никогда не ссорилась  с ним.
Ведь   так важно, чтобы  кто –то был рядом, когда тебе плохо , чтобы кто-то мог   помочь в трудную минуту.
	Рассуждения детей
Ответы детей на поставленные вопросы.

Подведение итогов

	Главный вывод детей из непосредственно-образовательной деятельности в другую непосредственно-образовательную деятельность.
	Стук в дверь: Заходит Клепа   с воздушными шариками.   Я  бегу к нему  на встречу,  радуюсь, обнимаю, прошу прощения.
Как чудесно, когда у всех прекрасное настроение!

Я улыбаюсь!

Я живу!

Я всех вокруг люблю! (глажу детей по голове, раздаю шарики)
Фото на память.

Ребята, а давайте подари   радужное  настроение      гостям. Возьмите чашку с  сюрпризом и опрокиньте ее в ладошки наших гостей         Смотрите  как делаю я  (опрокидываю чашечку с сердечками   в  ладони Клепы )   
	Дети фотографируются с Клепой и Ириской.

Дети берут чашечки с сюрпризом   и выливают в руки гостям.



